

把更多“三新”职工吸收到工会中来

杭州工会组建“百日攻坚行动”成果丰硕

通讯员邹毅报道 过去,非公企业工会组织存在感弱,职工流动性大,权益维护难。杭州工会创新以“百日攻坚行动”等为抓手,重点加强新产业、新业态、新商业领域工会组建工作。全市26000多家基层工会中,非公企业工会超八成,在这片创新创业力量集聚之地,党建和工建拧成了一股绳,促进企业发展。

靶向发力“试点化”攻坚

“截至目前快递企业建会29家,其中百人以上5家,会员超过6000人。”拱墅区总工会主席徐美娟说,作为顺丰、申通等快递龙头企业聚集地,面对快递行业带动产业链广、吸纳就业人数多、经济附加值高的特点,区总工会压实责任、精准施策,最大程度地把职工吸纳到工会组织中来。

万事开头难,区总工会面临着非公企业组建工会的共性问题:没有专职人员、职工流动性大、责任人过去基本没有从事工会工作的经验、部分企业不重视工会工作等。“有的职工甚至不知道工会”,徐美娟说。

为化解此类问题,拱墅区总工会采取“试点化”攻坚,精准抓住“职工多、网点广、

浙能集团举办首届“浙能工匠节”

匠心沙龙吸引逾7万人次在线关注

本报讯 通讯员程哲阳、陈栋蛟报道 5月18日,浙能集团首届“浙能工匠节”系列活动匠心沙龙在浙能培训大厦举行。各板块、直属单位工会主席以及各单位技术能手、一线职工等共计80余人现场参加活动。本次活动通过“浙江能源娘家人”微信公众号线上直播,共吸引超7万人次点击观看。

活动邀请全国劳动模范、“大国工匠”年度人物、省总工会兼职副主席竺士杰,浙江省劳动模范、浙能天然气集团副总经理徐育斌,以及来自集团各单位的8名新时代浙江工匠做主旨工匠说及面对面访谈,围绕如何进一步传承和弘扬工匠精神,助力实现“八个一流强企”开展交流。

活动以“艰苦奋斗的老黄牛”“不忘初心的孺子牛”“创新发展的拓荒牛”三个篇章展开,每个篇章分别邀请具有代表性的工匠,分享交流匠心技艺的弘扬与传承心得,劳模工匠传帮带的感人故事,以及打磨岗位技能、提升匠心技艺,实现职工共赢的事迹。

“兴趣是最好的老师!”“做自己的事情,是金子总会发光的!”“匠心贵在永恒,更贵在‘传帮带’,要做到薪火相传。”在劳模工匠们的倾情讲述中,现场听众纷纷表示,今后要奋力做“老黄牛”“孺子牛”“拓荒牛”,为集团打造“八个一流强企”贡献力量。

自能集团成立以来,一直致力于建设一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的劳动者大军。截至目前,集团内共诞生全国劳模4名,省部级劳模43名,集团级劳模171名,“浙江工匠”9名,“浙能工匠”25名。在当前实现碳达峰、碳中和目标背景下,集团将紧密结合“数字化改革”,发扬艰苦奋斗精神,以新时代的浙江工匠培育工程和技能浙江建设为契机,继续弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,不断提升职业技能和职业素养,坚决扛起企业转型升级、浙江“重要窗口”建设的重任,以优异的成绩献礼建党100周年、庆祝集团成立20周年。

百名一线工人乐游金华



近日,金华市区婺州古城景区里,在金华市环卫服务中心和金华市邮政管理局工会等单位组织下,百余名奋战在工作一线的环卫工人、快递员参加免费一日游活动。

5月18日,金华市启动金华文旅惠民月活动。活动为期两个月,重点挖掘金华市景区、红色教育基地、文化场馆等多方文旅资源,组织开展以“秀在金华”、“展在金华”、“玩在金华”为主题活动,让市民和游客共同见证城市发展、感受美丽城市建设。

通讯员胡肖飞 摄

组建的脚步

临海成立首家外卖工会

本报讯 通讯员朱霄霄报道 日前,临海市总工会会议室内,掌声阵阵,临海市首家外卖工会——饿了么网约送餐员联合工会成立大会在这里隆重举行。“以前自己都是孤军奋战,没有归属感和安全感。加入工会后,心里就踏实多了,以后有困难、有矛盾纠纷,就可以找工会为我‘撑腰’了。”“外卖小哥”张磊说道。

去年以来,临海市总工会针对“八大领域和八大群体”职工数量激增、工作流

动性大、权益维护困难等实际情况,按照“最大限度地把职工吸收到工会组织中来”的工作思路,积极争取相关单位的支持配合,开展建会工作。临海市总工会党组书记、常务副主席应良国表示,今后市总工会将积极履行好工会各项职责,通过“春送岗位、夏送清凉、秋送关爱、冬送温暖”等措施,当好职工满意、值得信赖的“娘家人”!

掌上工会

这才是追星该有的样子!

90后在地铁遇见“最美的他们”

地点:列车第5节车厢
“粉丝”:张志煜 从事审计工作
追星对象:全国劳模王良忠

王良忠是桐庐县旧县街道西武山村党支部书记、村委会主任。他带领村民发展村集体经济,先后引进入驻企业60余家,村年收益达100万元以上,村民人均收入达3.2万元以上;积极探索“鸡毛换糖”垃圾分类农村新模式,垃圾分类准确率常年保持在95%以上;推行“新村民融入管理”机制,全村连续10年刑事犯罪、治安案件为零。

“粉丝”说:会计师行业很辛苦,任务量比较大,又严谨,但是我看到了列车上的劳模事迹、金句,我一天的能量就满了,工作更有拼劲。这样的宣传方式太有意思了,我以后一定会扎根行业,向他们看齐,努力成为会计师行业的“劳模明星”。

地点:武林门C口通道左侧
“粉丝”:李惜子 硕士研究生在读
追星对象:全国先进工作者刘斌

刘斌是浙江省文物考古研究所党总支

书记、所长,研究馆员。30余年如一日奔走在考古一线,他主持的良渚古城遗址、余杭玉架山遗址发掘工作被国家文物局评为全国十大考古新发现,其中良渚古城遗址的发掘工作为良渚古城2019成功申遗作出了重要贡献。

“粉丝”说:没想到在地铁上“遇见”他们,我很受鼓舞。作为一名学生,不能只关注书本上的内容,也要注重实践,将自己的专业知识结合到以后的工作岗位上,为我们走上社会后作出更大贡献。

地点:武林门C口通道右侧
“粉丝”:孙祖前 教师
追星对象:全国先进工作者戴银杏

戴银杏是台州市天台县外国语学校副校长,正高级教师,致力于小学数学学本课堂的研究。近5年组织了40余次线下研修活动、20余次省级网络直播活动,辐射范围涉及省内各县市区及新疆阿拉尔地区。新冠肺炎疫情期间,她组织开发了“防疫不停课·名师带你学”小学数学直播课程,为全省六年级学生开展线上公益教学,助力全省“停课不停学”。

“粉丝”说:我听说过戴银杏的故事,没想到在地铁口还能看到我的“明星”,潜移默化地给大家灌输精神力量。作为一名教师,我将通过劳动教育引导孩子树立正确的劳动观,激励学生走技能成才、技能报国之路。

据了解,劳模专列上一共展示了102位全国劳模和先进工作者。在地铁武林门站的C通道,这102位劳模明星更是一道最闪亮的风景。



(扫码观看视频)

2021年5月20日 周四

责任编辑:洪菡婷 电话:88860494 E-mail:zjgrxw@163.com

浙江工人日报

学党史 悟思想 办实事 开新局

奋力续写工会辉煌篇章

德清县钟管镇总工会强化使命担当

“花式”学党史 直问工会心

本报讯 记者程雪 通讯员姚颖莉报道

参观干山红色记忆馆、转盘答题检验党史学习效果、企业文化主席分享交流经验……这些囊括学习、比拼、分享的“花式”活

动是德清县钟管镇总工会于

日前举办的“职工心向党,百

年聚匠心”主题系列活动的

第二场——“聚力学党史,三

问工会心”工会干部能力提

升活动。

园区高科技企业多,职工素质相

对要求较高。园区工会一是着力搭建劳模

工匠宣讲平台,用他们先事迹,不断激

发一线职工寻找组织的动力;二是立足

岗位练兵开展技能竞赛,为企业职工搭

建展示技能、发挥才智的舞台,也有效推

动了企业技能人才队伍建设,促进了企

业发展。

干部以选手的身份参与其中,每位选手必须回答一题党史知识和一道工会业务知识,答题情况和最终成绩挂钩。转盘挑战答题结束后,9位选手回答必答题“我的工会成长记”,分享日常工会工作中的经典案例、先进经验,以及学习党史后,对工会工作的启示。

英格瓷(浙江)锆业有限公司工会主席席丽亚是9名参赛选手之一,在回答“我的工会成长记”环节中,分享了关于疫情防控、动员职工打疫苗等工作,展现了公司工会特色——“情系职工 心系安全”。她说,作为一名工会干部,必须要有两颗心,一颗心承载家国情怀,另一颗心竭诚服务职工,要做让职工放心依靠的“娘家人”,引导职工群众听党话、跟党走。

本次活动以“走新”的活

动方式让基层工会干部学习党

史,更以“走心”的形式让基

层工会干部们回望自己的

“工会成长记”,更好地了解

中国共产党一路走来的奋斗

历程,了解工会干部肩上的责

任,脚踏实地地做好工会工

作。

红五月 颂劳动

美好生活 亲子同行

嘉兴南湖凤桥镇总工会
“红五月”活动丰富多彩

本报讯 通讯员凤工报道

日前,嘉兴市南湖区凤桥镇总工会在风雅陶笛文创园组织开展美好生活能量站——“学红色故事 致工匠初心”劳模工匠亲子活动,也是工会“红五月”系列活动之一,体现工会组织对劳模工匠的关心和关爱。

活动上,来自嘉兴市宏丰机械有限公司的全国五一劳动奖章获得者、浙江省劳动模范柯贤湖作劳模微宣讲,分享了他的成长之路,鼓励小朋友从小养成肯吃苦、不怕累、善创新的品质。

为传承红色文化,培育家

国情怀,引领少年学党史,坚

定信念听党话、跟党走,现场

由宏丰机械“南湖工匠”唐宏

明家庭带来《小英雄雨来》党

史小故事分享会。通过亲子

共读切实增进家长与孩子之

间的感情,同时将党史学习教

育融入其中。

工作取得成绩的同时,

家庭陪伴也不可缺少。随

后,凤桥镇总工会精心准备的“饼干制作”亲子互动更是

让家长和孩子一起成为“合

作者”,体验不一样的亲子乐

趣。

休息间隙,党史知识竞答

火热开启,孩子们踊跃举手答

题,毫不怯场。

浙江中法制药有限公司研

发总监“南湖工匠”沈迪说:

“这场工会活动,内容非常丰

富,形式新颖,活泼生动,大家

非常开心,不仅学到了各种知

识,而且还与孩子增进了相互

的了解。”

劳模工匠齐聚首 共同拥抱“红五月”



近日,杭州临安区举行2021年工会“红五月”启动仪式。邀请全区劳模工匠代表、全区乡镇和产业(局)工会干部、基层企业工会主席200余人,共同庆祝属于劳动者的节日。

临安区工会“红五月”工作启动仪

式上,劳模工匠和工会系统党员集体面向党旗宣誓,重温入党誓词,重忆入党初心,坚定引导职工听党话、跟党走的使命担当。

活动现场,劳模工匠和工会系统党员集体面向党旗宣誓,重温入党誓词,重忆入党初心,坚定引导职工听党话、跟党走的使命担当。

通讯员罗逸 摄